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6ème POSER ET EFFECTUER UNE ADDITION Op5 

 
 
 
 
 
 
 

� Pose et effectue la soustraction suivante : 527,4 + 132,84. 
 

 
 

� Recopie et complète la solution : 
Enoncé :  
Pose et effectue 354,5 + 182,67. 
 

Solution : 
 

 
 
Donc 354,5 + 182,67 = … 
 

� On doit poser 1 268,9 + 257,19. 
a) Laquelle de ces trois additions est bien posée ?  
Pour les deux autres, explique ce qui ne va pas. 
 

 
 
b) Effectue l’addition qui est bien posée. 
 

� Voici trois additions posées et 
effectuées par trois élèves de CM2. 
Les trois sont fausses. 
 

 
 

a) Explique l’erreur commise par chaque 
élève. 
b) Pose et effectue chaque addition 
correctement. 
 

� Recopie et complète le texte qui « raconte » 
comment Audrey a effectué 
cette addition. 
 
 
 
· 0 + … = 2, je pose … 
· … + 4 = …, je pose … et je retiens … 
· Je n’oublie pas d’écrire la … 
· 2 + 3 = …, plus la retenue ça fait …, je pose … 
· 4 … … = 13, je pose … et je … 1. 
· 5 + 1 = …, plus la retenue ça fait …, je pose … 
· … + … = 1, je pose … 
 

� Pose et effectue les additions 
suivantes : 
a) 353 + 96 ; b) 185,3 + 52,9 ; 
c) 145,3 + 18,24 d) 562,21 + 654. 

� Recopie et complète ces additions : 
 

 
 

Donc 527,4  132,84 = + 650,24
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On pose une addition en alignant les chiffres des unités (cela revient souvent à 
aligner la virgule). 
Il faut faire attention aux erreurs ou oublis de retenue. 
Le résultat d’une soustraction s’appelle la somme. 

INFO

INFO

� Je pose l’addition en alignant les chiffres des unités 
(ou les virgules) et j’ajoute un zéro à la fin de 527,4. 
� 0 + 4 = 4, je pose 4. 
� 4 + 8 = 12, je pose 2 et je retiens 1. 
� J’écris tout de suite la virgule au résultat pour ne 
pas l’oublier.  
� 7 + 2 = 9, plus la retenue ça fait 10, je pose 0 et je 
retiens 1. Et je continue… 

INFO

N’oublie pas de 
placer la virgule et 

attention aux 
erreurs de retenue ! 
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